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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Δικαιοσύνης και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας 
Θέμα: Με ευθύνη της κυβέρνησης καλούνται σε απολογία πλημμυροπαθείς των οποίων τα 
σπίτια κρίθηκαν ακατάλληλα για χρήση 

Τις τελευταίες ημέρες κάτοικοι των Μεγάλων Καλυβίων, των οποίων οι οικίες κρίθηκαν 
ακατάλληλες για χρήση (κόκκινη ένδειξη) δέχονται κλήσεις για να παρουσιαστούν στο 
Αστυνομικό Τμήμα Τρικάλων.   

Όπως ενημερώνονται πρόκειται για διαδικασία που έχει κινήσει η Εισαγγελία Τρικάλων: 
“προς διακρίβωση τέλεσης του εγκλήματος της παράβασης των αρ. 1,3,4,6 ΠΔ13/22-4-
1929 συνδ. Με το αρ 3 Ν.3979/29 και αρ. 288 παρ. 1 Π.Κ.”. Στη βάση αυτή καλούνται οι 
ιδιοκτήτες των σπιτιών να προσκομίσουν αποδεικτικό στοιχείο για το πότε τους επιδόθηκε 
η έκθεση επικινδύνου και να απολογηθούν για το αν κτίσμα κατεδαφίστηκε.  

Όπως είναι λογικό η διαδικασία αυτή έχει προκαλέσει τη δικαιολογημένη οργή των 
πλημμυροπαθών της περιοχής, οι οποίοι 14 μήνες μετά τις καταστροφές όχι μόνο 
βρίσκονται ακόμα αντιμέτωποι με τις εγκληματικές καθυστερήσεις στην κρατική αρωγή και 
τα απαραίτητα έργα ανασυγκρότησης, αλλά επιπλέον σέρνονται σαν εγκληματίες στο 
αστυνομικό τμήμα για να απολογηθούν για αυτές τις καθυστερήσεις. 

Σε ανακοίνωσή της η Επιτροπή Πλημμυροπαθών Μεγάλων Καλυβίων αναφέρει ότι: “Οι 
λόγοι που δεν έγιναν αυτές οι κατεδαφίσεις είναι προφανείς: είναι κυρίως οικονομικοί μιας 
και το κόστος είναι υψηλό και φτάνει τα 5.000 ευρώ, παίρνοντας υπόψη πως χρειάζεται 
άδεια κατεδάφισης, επιβλέπων μηχανικός, συν τα μηχανήματα για την κατεδάφιση, αλλά 
και τα απαραίτητα μέτρα για αυτή, σε συνδυασμό με τα μπάζα που θα συσσωρευτούν τα 
οποία ήδη αποτελούν πρόβλημα και εστίες μόλυνσης.” 

Είναι απαράδεκτο να ωθούνται μέσω της απειλής της εισαγγελικής παραγγελίας 
οικογένειες που κυριολεκτικά καταστράφηκαν από τις πλημμύρες να επωμιστούν και αυτό 
το βάρος. 

Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι τεράστιες καθώς στη λογική του κόστους-οφέλους σε 
ακόμα μια περίπτωση θυσιάζονται οι επείγουσες λαϊκές ανάγκες. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
υπάρχουν κτίσματα από τον σεισμό του 2021 στη Λάρισα που ακόμα δεν έχει προχωρήσει 
η κατεδάφισή τους!  

Αν και κάτω από την πίεση των αγώνων των πλημμυροπαθών η κυβέρνηση 
αναγκάστηκε να εξαγγείλει ειδικό κονδύλι προς τους Δήμους για να προχωρήσουν οι 
κατεδαφίσεις που εκκρεμούν εδώ και πάνω από ένα χρόνο στην περίπτωση του “Daniel”- 
και σε περιπτώσεις προηγούμενων καταστροφών εδώ και πολλά χρόνια - δεν το έχει 
προχωρήσει, με αποτέλεσμα να βρίσκονται σε ομηρία εκατοντάδες ιδιοκτήτες. Και σα να 
μην έφτανε αυτό, με την εισαγγελική παραγγελία στα Τρίκαλα ρίχνει πλήρως την ευθύνη 
στις πλάτες των κατεστραμμένων οικογενειών. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για: 
- Να σταματήσει άμεσα η απαράδεκτη ποινική διαδικασία σε βάρος των πλημμυροπαθών. 
- Να προχωρήσουν άμεσα οι κατεδαφίσεις από τις κρατικές υπηρεσίες και οι αποζημιώσεις 
στο 100% της ζημιάς στους κατοίκους των πλημμυρισμένων περιοχών. 
- Την άμεση ολοκλήρωση όλων των απαραίτητων έργων αποκατάστασης, δημόσιων 
κτιρίων, δρόμων, υποδομών καθώς και για την κατασκευή των απαραίτητων 
αντιπλημμυρικών έργων. 

    Οι Βουλευτές 
Μεταξάς Βασίλης 
Λαμπρούλης Γιώργος 
Μαρίνος Γιώργος 
Μανωλάκου Διαμάντω 
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